

周局長先生，你好。

此是傳聞，未知屬實。請恕我定了稱呼。

我，你雖是普通市民與政府高官階層之分，但我亦希望你勿介意我唐突直接寫信給你，請你抽空親自細看一遍。近日我已細看過貴局發出的七月份骨灰龕政策檢討諮詢文件，在闡述該文件本人認同的項目之前，我衷心贊賞你的同母校（紅磡理工學院）<sup>學生</sup>——曾特首的容忍包容量度，數度在立法局會議中被社民連三元踐踏，亦堅強沉着應對，能經得起百般的諷刺，有在谷底勇敢冲破湍流的困難站起來的魄力，<sup>批評</sup>可喜可賀。上月在電視螢幕中亮相，大才潤斧對新界某區議員以自保抗拒政府既誠在其屬下區域興建骨灰龕設施，此“自保”情況是一個極其複雜而有內幕的暗礁。在此我清晰告訴局長你知悉實情，亦請你轉告曾特首知情。

事源乃是在上月底，我曾與上水古洞路一幅香園圍埠以來第一宗[逆權侵佔]案件的地業主——梁東先生（電話 <sup>新</sup>）通過電話詳談新界骨灰龕風波問題。在電話中梁生自介土生土長，新界內情很熟知。梁生氣直理壯對我發聲，他花了廿多萬耗資在此幅地舖場改變成骨灰龕場，宗旨不忍心棄置那些無親朋認領的骨灰，是自己經營長生店執手尾的結果。現正面臨政府對私營骨灰場所的規管法例的危險邊緣，他直認無怨言，可能會花了錢，得唔叫好救的用境，<sup>澤生說</sup>講講返轉頭。總比某些區議員（是招新界十八鄉區，在電話中不點名）最近頻頻出現某區居民抗議政府在其區內勾劃幅地建骨灰龕設施，有這類波作浪者，實際是該區區議員利用職權方便，掛名本地祠堂的金字招牌，政府亦無權干涉得他。其實祠堂內大有接收糾外族人非本地先人骨灰龕位，每一個龕位由八萬一十萬，講到政府在其區內建造新的骨灰龕設施，那直接斷該區議員財路。難怪他在背後煽動並千方百計策動唆擺該區無知的居民為他護航，聲討，抗議手法層出不窮。



B頁 再寫。請問文件中提及立法會財委會同意撥款的41000個新骨灰龕位，相信2012年能順利啓用。不會腰折吧在此期間，要大刀闊斧斬下去，有關區議員的阻撓，阻礙政府發展龕位，新區議會有不假而具，要明察。

鑑於此情，本人提議政府要盡快行動起來，應該要跨部門暗中查訪，有無涉及金錢誘惑無知市民為其護航，請要ACIE部門參與行動。一旦查知祠堂內不是僅於本地區居民先人用，是純屬有私營售出骨灰龕位於外地先人，謀取金錢，種飽私囊的事實，則要揪出來，刺一警百，讓全港市民知他此丑惡的內情。下一步就為了政府頒佈十八區，每區都要選出一幅地，指定規限的日期，此責任順理成章是落在區議員身上，絕不可含糊，選不出一幅地，平息吾倒自區內居民的異聲，自當引咎辭職。香港既是人多地少，本人亦很贊同諮詢文件中提議效法日本外國的骨灰龕多層大廈的好建議。香港麥理浩時代，大量七層大廈為市民安居，脫離住木屋的艱辛歲月，上了七層大廈，居住的市民當然是感激政府。本人提議曾特首時代政府提倡十八區，每區都要先建造一座七層大廈，為各區先人擺設骨灰龕，我相信各區的孝子賢孫每年拜祭先人，有固定地點，亦不用遠征跋涉的勞苦。我相信將來港人的孝子賢孫亦不例外感激曾特首的總設計師，留芳百世吧。

講到文件中提議移風易俗，還談成環保的漂亮話完，我絕不認同，說實話，在卅(30年內)是香港以前，仍是由五、六十年代出世的掌管自處先人的後事，那無輕易拿自先人骨灰撒在大海，散落在公園花草中，除非少許或危由80後年青人掌大權，方易移風易俗。節首費用是實在原因罷了。好了談到此，要向周局長講聲再會。相信你接到此信，我已離開香港，要往內地，重慶，上海兩地辦私人的事情，望局長看此信後，請轉告曾特首知悉，多謝合作。

寫於05-09-2010 李富來字 另有P補充



再字。

(頁)



(發動)

其次能行緩骨灰窰位的緊張途徑。我亦很贊同近  
 火葬場的工業大廈業主，可透過城規會改變大廈地用途。  
 例如新蒲崗，有的是工業大廈，可充分發動該工業區  
 大廈業主合作營辦骨灰窰大廈。中國人口頭養先人  
 要入土為安，但既是選擇先人火葬的意願，骨灰甕  
 在低層或中、高層亦絕不會介意。因為它已離開坵  
 土，高些反而孝子賢孫感到先人高居林下，風涼  
 水冷的感覺。此途徑實在應加大力度提倡推行。

另外貴局已真識計以幅可供發展骨灰窰並加連的用地。  
 看來亦分佈全港<sup>九</sup>的東南西北及離島是較均勻的地理位置。  
 是對孝子賢孫安置先人的首選條件。(每年拜祭肯定需遠程  
 跋涉，香港人時間是金錢；亦順以成章為各區市民替先人安置  
 帶有歸屬感，本人亦甚贊成加大力度，一旦在技術可行性  
 研究中聘請專家意見，確實影響不大的，就要儘量縮短諮詢  
 時間。諮詢程序做過<sup>有利無多起，對玩野者措手根優勢</sup>時間長短是無法例規定，例如可縮至一個  
 月諮詢期，這對那些帶有做而俱<sup>的區議會</sup>利用無知市民為其發聲，玩野  
 要明察秋毫與該區議會以利益衝突的跡象，要深入調查，要  
 撥亂歸正，不要畏手畏腳，磨大刀濶斧，真正為全港孝子賢孫謀福祉  
 好了。